

# “力加杯”缘何能连办 11 届

两大因素结合起到关键作用

本报记者 王黎刚

不经意间，从1998年开始，“力加杯”省排球联赛举行了11届。期间，该比赛只因北京奥运会而停办了一届。一家企业连续11年赞助一项省级的业余比赛，在全国都属罕见。在海南，“力加杯”排球联赛已经成为了一个品牌。缘何“力加杯”排球赛能举办11年，而且越办越有生命力？

海南日报记者曾现场采访过多届比赛，对这项比赛一点都不陌生。在记者看来，海南浓厚的排球氛围加上“力加杯”对比赛不遗余力的包装，是这项比赛能够持续办下来的原因。

## 我省排球氛围浓厚

文昌有“排球之乡”的美誉。其实在海南，不光是文昌人喜欢排球，其他各市县的人对排球运动一样痴迷。每逢当地举办省排球联赛，球迷都会把简陋的球场坐得满满当当。

给记者留下印象最深的一次是2001年在东方市举行的一次“力加杯”省排球联赛，能容纳3000人的灯光球场座无虚席。一群老年人敲锣打鼓地为比赛制造气氛，他们忘我的劲头甚至都吸引了观众的目光。

连续参加9届省排球联赛

## 蒙军从小将变成高手

本报讯（记者王黎刚 通讯员高芳松）蒙军在中学时就一直参加“力加杯”省排球联赛，他的大力跳发球曾经是赛场的一大亮点。现在大学毕业，他还在继续参赛，他表示，只要“力加杯”还继续举办，他会一直打下去。

今年23岁的蒙军是海口市龙华区新坡镇人，1999年在定安中学读书，他爱好打排球，入选定安业余体校排球班，在莫少杰教练的精心培育下，技术水平不断提高。

2000年，蒙军开始参加“力加杯”省排球联赛，他作为定安队的主力队员，2001年至2002年获联赛亚军。

2003年，蒙军入选国家中学生排球队，获亚洲中学生排球锦标赛冠军；2004年代表定安队参加省运动会排球赛获冠军；

新华社罗马7月29日电 F1法拉利车队29日宣布，已经退出车坛的F1七冠王舒马赫将在下一站的比赛中重新代表法拉利车队出战。

法拉利车队当天在其网站上宣称，车队有意让舒马赫顶替受伤的马萨，出战8月23日在西班牙巴伦西亚进行的欧洲大奖赛，这次复出行动将持续到马萨伤愈返回车坛为止。现在法拉利担任技术顾问的舒马赫对此一口应允，并表示将在未来几天按照一项特殊的计划进行备战，随后会正式确认参赛的计划。

在谈到此次复出时，舒马赫称：“说到

人面前打球的感受。

国内的职业排球联赛乏人捧场，而海南的业余排球联赛却一票难求。这的确是个有趣的反常现象。

### “力加人”精心包装比赛

11年来，省排球联赛得到了海南亚太公司的近300万元的资金支持。没有这笔钱，省排球联赛很难办下去。但在海南日报记者看来，“力加人”在场外所做的准备工作，同样不可或缺。

场内两支球队打得不亦乐乎，其实到了内地，省沙滩排球队的莫教练告诉海南日报记者，内地专业队的排球队主帅非常羡慕海南的排球氛围。他们曾询问莫教练，能否让他们的队员来海南打一两场“力加杯”排球联赛，让队员们体会一把在几千

整齐地码放着冰冻的力加啤酒。穿着超短裙的啤酒小姐卖力地向球迷推销啤酒。

踏入球场内，你会感觉走进了力加啤酒的世界，放眼望去，红色的力加啤酒广告牌摆放在了球场的显眼处。现任亚太公司市场部经理王洲，多次参与赛场内外的布置工作。他说：“为了布置赛场的广告牌，每次我们都要出动几十名员工。有时候，一干就是好几个小时。”

一位亚太公司的员工说，“在赞助排球赛方面，我们不当甩手掌柜。”正是由于“力加人”不懈地努力，他们把每场排球联赛都当成宣传力加啤酒的机会。11年打了几百场比赛，力加啤酒通过排球联赛深入了海南球迷的心中。省体育总会的一位员工说：“亚太公司300万元的赞助，取得了近千万元的效果。实在是不简单！”

（本报海口7月30日讯）

## 关注“力加杯”省排球联赛



图为海师队和琼海队在2009年“力加杯”省排球联赛比赛中。 本报记者 苏晓杰 摄

### 顶替受伤的马萨

## 七冠王舒马赫重返F1

底，我就是喜欢挑战，这也是一次很棒的挑战。”他同时表达了对马萨的祝福，“现在重要的是马萨一切安好……而我作的一切都是为了帮助车队渡过难关。”

“车王”复出的消息一经公布，仿佛在F1的赛道上投下了一枚重磅炸弹，虽然国际汽联因为晚上的缘故并未作出反应，但法

拉利的官方网站目前已经无法登陆，网页上登出一张赛车进站维修的图片，配有两行简单的文字：“停顿中，请稍后回来。”

2006年年底，被称为世界上速度最快的赛车手舒马赫宣布退役，在赞誉和诟病声中告别了奋战了15年的F1赛场。回首“车王”的经历，仿佛在阅读一部传奇小说。舒马

赫1969年出生于德国赫尔斯-赫尔姆海姆，是家中的长子。可以说，管理卡丁车赛道的父亲对他未来的选产生了深远的影响。初入F1赛车界，他加入了乔丹车队，随后他在贝纳通车队逐渐名扬天下，而法拉利车队则成就了他在F1车坛的神话。

在其职业生涯中，舒马赫7次获得F1大奖赛的车手总冠军，抢得68次杆位和91次分站赛冠军，154次登上领奖台。在2002年的F1大奖赛中，他每一站比赛都跻身三甲，并且提前6轮就锁定了冠军。这些近似恐怖的纪录为舒马赫赢得了“车王”的美誉，同时也让同时代的车手黯然失色。

“中国男子等了多少年了”

## 张琳夺冠后泪洒赛场

据新华社罗马7月29日电 29日张琳率先触壁之后振臂高呼时脸上写满喜悦，但在接受采访时却再也抑制不住眼泪。作为中国男泳首个世界冠军（不包括短池），他说：“中国男子等了多少年了。”

张琳世锦赛男子800米自由泳夺冠并改写了另外一项历史，他也是自1959年“蛙王”穆祥雄之后首个打破世界纪录的中国男泳选手。刚出水时张琳还保持镇定，但在接受电视台采访时，22岁小伙子的热泪止不住地滚落下来。他说：“其实我也一直想保持冷静，但是没办法，真的太激动了。当时不知道用什么语言来表达自己的心情。”

再次开口的时候，张琳感谢了很多人，他说：“真的感谢这么多年来一直鼓励支持我的人，感谢从小的教练，现在的教练，感谢每个帮助过我的人，感谢我的家庭……”有人打趣了一句：“这么多？”张琳说：“太多了，我都不知道该感谢谁了。我太激动了，我知道我在说车轱辘话，但我真的感谢他们。太多了，太多了……”

北京奥运会上张琳拿到了400米自由泳的银牌，这次是金牌。他说：“无论哪个国家都喜欢，这意味着中国男子终于能在世界大赛上站到最高领奖台了。这种大型比赛每次站到领奖台上都是我们的突破，都是我们骄傲的时刻。”



张琳夺冠后振臂高呼。新华社发

## 教练“秘笈”助张琳夺冠

据新华社罗马7月29日电 29日张琳结束中国男泳世锦赛无金历史后透露，就在赛前一个小时，他还不知道“该怎么游”，是教练陈映红的一张纸成了灵丹妙药。

这张纸上写了什么？是什么“武功秘笈”？陈映红揭开了谜底：“赛前我把比赛需要注意到的地方都用文字写下来，怎么游，细节全都有。包括入场后该做什么，入水后该怎么游，写了大半张纸。大概在

前做准备活动之前，我把这张纸给他。他看了一遍说都记住了。这孩子很聪明，都领会了我的想法。”

陈映红透露，这种纸笔交流已经成为师徒两人的习惯。“以前一直这样做。但这次碰到的对手不一样，长距离比赛和短距离也不一样，游泳非常关键，稍微出现一点意外就有问题，所以要把各方面都想得充分一些。”

## 张琳背后的“琳之队”

据新华社北京7月30日电 张琳赢得了世锦赛冠军，让我们来看看“琳之队”的组成人员吧。

首先是陈映红，张琳的主管教练，训练张琳已经有10年之久。为张琳插上腾飞“翅膀”的是澳大利亚教练丹尼斯，他是前世界中长距离自由泳之王哈克特的恩师。正是按照当年培养哈克特的训练计划，张琳找到了通往成功的信心和方法。张琳三次赴澳大利亚训练，从世界前8名的水平，到北京奥运会的400米自由泳亚军，再到罗马世锦赛的金牌。这二人确实功劳最大。

而在国家队中，上至游泳中心领导、国家队总教练，再具体到科研人员和医生，都为张琳做了许多幕后工作。张琳此前每次去澳大利亚训练，都由中心副主任尚修堂、科研组长陆一帆博士以及总教练先期考察、联系、沟通，他们在张琳日常训练时也是频繁通过网络和电话进行遥控指挥。

而每天陪在张琳身边的有体能教练闫

琪，科研人员周晓东，他们来自北京市体育科学研究所。闫琪是北体大研究生，拥有美国家体能训练师资格。来自北京游泳队的康复师鲁建东是团队中体力消耗最大的人，他要为张琳按摩、拉伸韧带。其实，他有不少功夫是“偷学”阶段性聘请来的康复师莫建邦，莫建邦来自香港理工大学，是体能康复专家陈方灿团队中的一员。

陈映红说：“很多人对运动员的体能康复不是很了解，其实，除了水上训练需要我们教练、陆地上的每一个细节都需要有专家才行。就像国外职业篮球、足球运动员一样，游泳近两年来开始重视这些，希望我们启动得还不算太晚。”

此外还有为张琳团队提供后勤保障的“管家”刘沟泉，她是北京游泳队领队，张琳前段在澳大利亚训练三个月，她是全司司机、厨师、科研，兼摄影摄像。前中国游泳队总教练赵戈也一直关注着张琳的成长，经常从专业角度为他分析各种数据和技术。

▲姜新遗失给水排水工程师证，证号：220102052900006582，有意竞买者请于8月10日下午5点前到我司了解详情并办理竞买手续。

地址：海口市金贸中路1号半山花園 晓 峰 阁 1588 室。电话：36375711。委托方 监督电话：66756879

### 注销公告

五指山春源商贸有限公司拟向五指山工商局申请注销，请债权债务人登报日45天内办理手续，特此公告。

### 减资公告

海南铭远投资发展有限公司经股东会决议，拟将注册资本由600万元人民币减少为3000万元人民币。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。特此公告。

### 通知

按屯昌县政府安排，屯昌县工商局原未选择安置的27名分流人员由我司代替政府补发生活补贴。请上述人员自本通知之日起十五天内到我司办理领取手续，资金到户后即刻发放。否则一切后果由本人自负。特此通知。

### 通知</h3